

Súd: Okresný súd Vranov nad Topľou  
Spisová značka: 8P/190/2017  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8817207929  
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 10. 2017  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Silvia Šviderská  
ECLI: ECLI:SK:OSVT:2017:8817207929.1

## Uznesenie

Okresný súd Vranov nad Topľou v právnej veci starostlivosti súdu o maloletých, mal. F. H., Z.. XX.XX.XXXX, B. F. L. XXX, zastúpená kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, Námestie slobody 5, Vranov nad Topľou, za účasti matky : I. H., Z.. XX.XX.XXXX, B. F. L. XXX, na návrh navrhovateľov: I. H., Z.. XX.XX.XXXX a D. H.Á., Z.. XX.XX.XXXX, obaja bytom F. L. XXX, o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

Do právoplatného skončenia súdneho konania vedeného na Okresnom súde Vranov nad Topľou pod sp.zn. 8P/190/2017 dočasne zve r u j e maloletú F.J. H., Z.. XX.XX.XXXX do osobnej starostlivosti I. H., Z.. XX.XX.XXXX a D. H., Z.. XX.XX.XXXX, obaja bytom F. L. XXX.

### odôvodnenie:

1. Podaním zo dňa 25.09.2017 sa navrhovatelia domáhali vydania neodkladného opatrenia, ktorým by súd dočasne zveril maloletú F. H. do ich osobnej starostlivosti. Zároveň návrhom vo veci samej žiadali zveriť maloleté dieťa do ich náhradnej osobnej starostlivosti a matku zaviazať platením minimálneho výživného. V návrhu uviedli, že navrhovateľ I. H. je bratom maloletej F. H., ktorá pochádza z manželského vzťahu rodičov, I. H., Z.. XX.XX.XXXX a nebohého I. H., ktorý zomrel v roku XXXX. Matka maloletej bola odsúdená rozsudkom Okresného súdu Vranov nad Topľou zo dňa 12.06.2017, sp.zn. 12T/101/2016 na trest odňatia slobody v trvaní deväť mesiacov nepodmienečne. Nástup výkonu trestu je nariadený na deň 09.10.2017. Nástupom matky na výkon trestu ostane maloletá F. bez akejkoľvek starostlivosti. Navrhovatelia sa preto rozhodli poskytnúť maloletej F. náhradnú osobnú starostlivosť. Navrhovatelia spolu s ich tromi maloletými deťmi bývajú v rodinnom dome, ktorý je súčasťou domu, kde žije matka spoločne s maloletou F.. Navrhovateľ je zamestnaný na H. V. A., navrhovateľka je nezamestnaná. Maloletá F. je citovo naviazaná na jej rodinu. S jej zverením do náhradnej osobnej starostlivosti súhlasí aj matka I. H.Á., nakoľko je to v jej záujme.

2. Z lustrácie v Registri obyvateľov súd zistil, že maloletá F. H. sa narodila dňa XX.XX.XXXX z matky I. H., Z.. XX.XX.XXXX. Otcovstvo u maloletej nie je určené.

3. Podľa potvrdenia Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou navrhovatelia spĺňajú predpoklady pre riadne zabezpečenie starostlivosti o maloletú F. H..

4. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

5. V zmysle § 325 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

6. Ako vyplýva z § 329 ods. 1 CSP súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia účastníkov konania a bez nariadenia pojednávania.

7. V zmysle § 360 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“) neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

8. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

9. V zmysle § 367 ods. 2 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

10. Podľa § 367 ods. 3 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

11. Vychádzajúc z vyššie uvedených skutočností a zároveň zákonných ustanovení dospel súd k záveru, že v danom prípade je dôvod na nariadenie neodkladného opatrenia podľa návrhu navrhovateľov. Neodkladné opatrenie slúži k bezodkladnej úprave pomerov a je namieste ho použiť tam, kde sa vyžaduje okamžitý zásah súdu.

12. Súd sa stotožnil so skutkovými dôvodmi návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia. Bolo preukázané, že v danom prípade je potrebné dočasne upraviť pomery účastníkov konania. Matka maloletej bola odsúdená na trest odňatia slobody nepodmienečne, pričom nástup výkonu trestu odňatia slobody je nariadený na deň 09.10.2017. Nástupom matky na výkon trestu odňatia slobody by sa maloleté dieťa ocitlo bez akejkoľvek starostlivosti, a preto je objektívne daný stav, kedy matka nemôže zabezpečovať starostlivosť maloletému dieťaťu. Otcovstvo k maloletej F. určeného nebolo. Navrhovatelia sú príbuzní maloletej Márie a táto má k nim vytvorenú pozitívnu citovú väzbu. Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, súd mal za potvrdené, že navrhovatelia spĺňajú predpoklady zabezpečenia primeranej starostlivosti o maloleté dieťa, preto dočasne zveril maloletú F. do ich osobnej starostlivosti.

13. V súdnom konaní začatom na návrh navrhovateľov súd vykoná dokazovanie potrebné na rozhodnutie, či sú v danom prípade splnené zákonné podmienky pre zverenie maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti navrhovateľov.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Vranov nad Topľou, písomne, v príslušnom počte vyhotovení.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).